



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 9 Ročník XVII

3. května 2020

**»Kdo uvěří a dá se pokřtít, bude spasen,
kdo však neuvěří, bude zavržen«.**

(Mk 16,15-20)

Milí farníci!

Všechny Vás srdečně zdravím! Denně se modlím za všechny tři farnosti a za všechny nemocné. Děkuji za Vaše modlitby, zvláště těm, kteří dokázali spojit svoje rodiny a společně uprostřed s Ježíšem naplnit Jeho zaslíbení: „Kde jsou dva nebo tři ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich“. Živá modlitba je nanahraditelná. Svátost křtu nás spojila se vzkříšeným Kristem a díky tomu jsme u zdroje Života... Právě o Velikonocích máme obnovit svoji křestní smlouvu.

Nevím, zda se k Vám dostává farní zpravodaj, jestli čtete farní web a potřebné informace ohledně překotně se vyvíjejících událostí, nebo z jakých zdrojů čerpáte... Zbývá jen věřit, že tuto dobu již brzy překonáme. Od neděle 3. května začneme pomalu slavit bohoslužby – ten den jen v počtu pouhých patnácti. Telefonicky jsem pozval několik farníků, ostatní musejí počkat na další příležitost. V neděli 10. 5. bude moci na mši svatou 30 farníků, od 25. 5. již 50 osob.

Z důvodu omezení počtu se musíme rozdělit tímto způsobem:

ve středu a v pátek (nejdříve 8. 5.):

budou moci na mši sv. **pouze důchodci!** a s nimi také ti, kdo budou mít ten den intenci (to platí do odvolání)

v neděli od 10. 5.:

budou chodit **pouze rodiny s dětmi!** a s nimi také ti, kdo budou mít ten den intenci (to platí do odvolání)

v neděli od 25. 5.:

budou moci s rodinami s dětmi chodit i ostatní **nedůchodci** (výdělečně činní do cca 65 let věku) a s nimi také ti, kdo budou mít ten den intenci

Příprava dětí na 1. sv. zpověď a 1. sv. přijímání

bude probíhat vždy v sobotu v městském kostele od 9 hod:

9. 5., 16. 5., 30. 5.

13. 6. (SO) v 9 hod. bude 1. sv. zpověď v městském kostele

14. 6. (NE) v 10 hod. v městském kostele 1. sv. přijímání o Slavnosti Těla a krve Páně

Bůh Vám žehnej

†!

Pater Petr

Pravidla pro uvolňování omezení týkající se bohoslužeb

Stálá rada České biskupské konference a biskup – delegát ČBK pro duchovní péči ve zdravotnictví schválili 14. dubna 2020 následující pravidla pro postupné uvolňování omezení, které se týká veřejných bohoslužeb.

- V kostele musí lidé dodržovat minimální rozestupy dva metry mezi účastníky bohoslužeb (s výjimkou členů v rámci jedné rodiny nebo jinak propojených osob);
- Účastníci si před vstupem do kostela povinně vydesinfikují ruce;
- Všichni účastníci bohoslužeb mají roušku vyjma okamžiku přijetí Eucharistie;
- Vynechává se pozdravení pokoje a žehnání se svěcenou vodou;
- Kněz si desinfikuje ruce minimálně před začátkem bohoslužby, před podáváním Eucharistie a po něm;
- Délku bohoslužby je třeba při zachování liturgických předpisů zbytečně neprodlužovat;
- Kostel je po bohoslužbě řádně vyvětrán a jsou desinfikovány kontaktní plochy (kliky, lavice apod.) Údržbě a čistotě prostoru je věnována mimořádná péče;
- Je omezen přístup věřících do dalších míst v kostele mimo hlavní bohoslužebný prostor;
- Obdobná pravidla platí pro svatby a křty;
- Až do odvolání je zrušen veškerý další program ve farnostech, který vyžaduje shromažďování lidí;
- Kostely mimo bohoslužeb zůstávají otevřené jako obvykle pro osobní modlitbu a individuální duchovní péči;
- Za dodržování těchto pravidel je zodpovědný duchovní, který předsedá bohoslužbě.

Víra se buď předává anebo neexistuje

(z kázání papeže Františka 25. 4.)

„Církev dnes slaví svatého Marka, jednoho ze čtyř evangelistů, velice blízkého apoštola Petrovi. Markovo evangelium bylo napsáno jako první. Je jednoduché, snadného stylu a velice přístupné. Budete-li mít dnes trochu času, vezměte si jej a přečtěte. Není dlouhé a jednoduchost, s níž líčí Marek Pánův život, je útěšná.

V evangeliu Marek na závěr podává, jak Pán světuje učedníkům poslání. Pán se zjevil jako Spasitel, jako jednorozený Syn Boží. Zjevil se celému Izraeli a lidu, blížeji zvláště apoštolům, učedníkům. Pán se loučí, odchází, »byl vzat do nebe a zasedl po Boží pravici«. Před svým odchodem se však zjevil jedenácti učedníkům a řekl: »Jděte do celého světa a hlásejte evangelium všemu tvorstvu!«. Toto je misionářský rozměr víry! **Víra se buď předává anebo neexistuje.** Víra není něčím, co je určeno pouze mně, abych vírou rostl. To je gnostická hereze. Víra tě vždycky vede, abys vycházel ze sebe a předával víru. Víru je třeba předávat a nabízet především svědectvím: „Jděte, ať lidé vidí, jak žijete.“

Jistý evropský kněz z jednoho evropského města mi řekl: „V našich městech je tolik nevěry a agnosticizmu, protože křesťané nemají víru. Kdyby ji měli, určitě by ji lidem předali.“ Chybí misionářský rozměr. U kořene je totiž nedostatek přesvědčení: „Ano, já jsem křesťan, jsem katolík, ale...“ Jako by to byl sociální status. V průkazu totožnosti máš svoje jméno a křesťanství jako uvedenou položku, ale to není víra! Je to kulturní záležitost. Víra nezbytně vede ven, vede tě, abys ji předával, protože víra se sdílí bytostně. Není apatická. „Chcete říci, otče, že máme všichni být misionáři a jít do dalekých zemí?“ – Nikoli. To je pouze jedna část misionářského rozměru. Avšak znamená to, že máš-li víru, musíš nezbytně vyjít ze sebe. Musíš vyjít ze sebe a vyjevovat víru sociálně. Víra je sociální, pro všechny: »Jděte do celého světa a hlásejte evangelium všemu tvorstvu!«. To není žádné přetahování, proselytismu, jako bych byl z nějakého fotbalového týmu nebo dobročinného spolku. Nikoli, věřit znamená nedělat nábor. Znamená ukazovat zjevení, aby Duch svatý mohl působit v lidech svědectvím, službou svědka. Služebnost je způsob života. Říkám-li, že jsem křesťan a žiji jako křesťan, má to přitažlivost. To je svědectví.

Jednou v Polsku se mne jeden univerzitní student zeptal: „**Mám na škole mnoho nevěřících kolegů. Jak s nimi mluvit, aby se přesvědčili?** – Nijak, drahý! **Poslední, co je třeba dělat, je něco říkat. Začni s nimi žít, a až spatří tvoje svědectví, zeptají se tě: Proč tak žiješ?**“ Víru je třeba předávat, ale nikoli přesvědčováním, nýbrž nabízením pokladu. „Vidíte? Tam!“ A to je pokora, o níž mluvil svatý Petr v prvním listu: »Opásejte se všichni ve vzájemném styku pokorou, neboť „Bůh se staví proti pyšným, ale dává milost pokorným“« (1 Petr 5,5b). Koli-

krát jen v církvi během dějin vznikla hnutí a sdružení mužů či žen ve snaze přesvědčovat o víře, obracet... to byli náboráři. A jak skončili? Ve zkaženosti.

Tato pasáž evangelia je velice delikátní. Kde je jistota? Jak si mohu být jistý, že vyjdu-li ze sebe, přinesu užitek předáváním víry? »Hlásejte evangelium všemu tvorstvu« a budete konat zázraky. A Pán bude s námi až do konce světa. Provází nás. Při předávání víry je Pán neustále s námi. Ideologii předávají učitelé, ale mám-li víru, která je k předávání, Pán mne provází. Přislíbil: »Já jsem s vámi po všechny dny až do konce světa« (Mt 28,20).

Prosme Pána, aby nám pomohl žít svoji víru takto: víru s otevřenými dveřmi, transparentní víru, nikoli náborový aktivismus. Zkrátka ukázat, jaký jsem. A vzbuzením zdravé zvědavosti pomáhat lidem přijmout poselství, které je zachraní.“

Rodina

“Rodina je místem, kde se člověk učí milovat, je přirozeným středem lidského života. Osobnost každého z nás se utváří v rodině. Rodina je místem, kde se učíme umění dialogu a vzájemné komunikace,” učí papež František

Šťastná rodina, založená na kvalitním a stabilním vztahu muže a ženy a odpovědná výchova dětí jsou témata spojující křesťany na celém světě. Vytvářet pro rodinné klima pro uskutečňování těchto ideálů v duchu křesťanských hodnot – v perspektivě spolupráce s Centry pro rodinu a dalšími pro-rodinnými organizacemi v České republice i v zahraničí – je hlavním důvodem existence Národního centra pro rodinu založeného Českou biskupskou konferencí v roce 1996. Tématice manželství a přípravy na něj se věnuje portál Manželsví.cz, jehož náplní jsou přehledné informace o manželství z pohledu katolické církve. Je zde možné nalézt materiály filozoficko-teologické, liturgické, pastorační či právní, ale také texty k obecnému povzbuzení a poučení.

Zprávy a oznámení

Nová webová adresa

rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com

Mariánská mše svatá

pátek 8. 5. v 18 hod.: výjimečně ve Starém Rožmitále (pouze důchodci)

Nedělní májové pobožnosti

od 10. května v 17 hod. ve farním kostele

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 4. do 17. května 2020				
		Starý Rožmitál		Hvoždany	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	4. 5.		---			
Úterý	5. 5.		---			
Středa	6. 5.		18,00 Adorace			
Čtvrtek	7. 5.				17,00 mše sv.	
Pátek	8. 5.	18,00 volná intence <i>pouze důchodci</i>				
Sobota	9. 5.		<i>9,00 Příprava dětí na 1. sv. přijímání</i>			
Neděle	10. 5.	8,30 Za paní Trčkovou a její rodiče 17,00 mariánská pobožnost		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	11. 5.		---			
Úterý	12. 5.		---			
Středa	13. 5.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>			
Čtvrtek	14. 5.				17,00 mše sv.	
Pátek	15. 5.		18,00 volná intence			
Sobota	16. 5.		<i>9,00 Příprava dětí na 1. sv. přijímání</i>			
Neděle	17. 5.	17,00 mariánská pobožnost	Slavnost sv. Jana Nepomuckého <i>poutní mše sv. k počtě sv. Jana Nepomuckého</i> 8,30 Za Josefa Částku, celý rod a d. v o.	10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	